

# 三尺讲台育桃李 一片丹心绘青春

## ——奋进中的安康职业技术学院

安康职业技术学院是经教育部备案、陕西省人民政府批准、由安康市人民政府举办的一所全日制公办高等职业院校。是一所高等教育与中等职业教育并举、全日制与非全日制互补、学历教育和社会培训兼顾且具有综合功能的现代高等职业院校。近年来,在省委教育工委、省教育厅和市委、市政府的正确领导下,学院紧紧围绕立德树人根本任务,牢固树立“学生第一,教师优先”的办学理念,围绕“练一技之长,修一身厚德”的培养目标,紧扣内涵发展主题主线,奋力推动高质量发展取得显著成效。

**基础设施再上新台阶。**学院占地面积630亩,全日制高职在校学生1.3万人。是省级平安校园、文明校园、智慧校园。教学楼、体育场等功能完善。教学仪器设备总值9100余万元,有校内、外专业实验实训室、实践基地各100多个,教学用计算机1500余台,馆藏图书50余万册。文化活动中心、图书信息中心、学术交流中心,为师生工作学习和生活创造了良好的环境。

**教学科研水平稳步提升。**学院现有教职工685人,专任教师505人,副高以上职称138人,研究生学历195人,“双

师型”教师198人。其中:享受国务院津贴1人,获国、省师、省德标兵、教学名师、技能大师、技术能手等省级以上荣誉称号12人。近年来,学院获省政府教学成果二等奖两项,教师获得省级及以上教育教学和科研奖励50多项。

**专业设置日趋科学完备。**学院共开设医药卫生、师范教育、工程技术等九大类专业,形成了医药卫生、师范教育、工程技术、经贸管理、现代服务等多类专业协调发展的格局。护理专业为国家骨干专业、国家级生产性实训基地,护理、临床医学、学前教育3个专业为省级一流专业,有1+X证书试点项目6个。护理专业群、学前教育专业群为首批在建省级高水平专业群。

**产教融合服务社会。**学院是陕西省教育厅批准的省级成人教育、社区教育指导中心,是中小学、幼儿园教师“国培计划”项目培训机构,陕西省人社厅批准的专业技术人员继续教育基地,继续教育每年近万人次。学院社会培训项目、职业资格(等级)鉴定工种各30多个,年培训和鉴定近万人次。学院是安康职业教育集团理事长单位,在统筹推进中高职一体化高质量发展、聚力建设幸福安康新征程上发挥重要作用。

享受国务院政府特殊津贴专家、陕西省首席技师:



毛朝军:男,学院烹饪与营养专业教研室主任,被人力资源和社会保障部授予“国家级毛朝军技能大师工作室(中式烹调师)”领办人。全国技术能手、陕西省首席技师、市级突出贡献专家、金州工匠。

陕西省高等教育教学成果奖获得者、市级突出贡献专家:



陈红:女,中共党员,安康职业技术学院护理学院院长,护理学三级教授,安康市第二批、第三批突出贡献专家,安康市护理学会常务理事。曾获陕西省高等教育教学成果奖2项,陕西省高校优秀教材二等奖。主编教材4部,发表论文20余篇,主持省级课题2项,市级课题2项,参与实用新型专利1项,参与院级精品在线开放课程1门。

全国技术能手、陕西省首席技师、市级突出贡献专家:



赵小燕:女,焊接专业高级技师,第十三届全国技术能手,陕西省“首席技师”,陕西省“三秦工匠”,陕西省“五一劳动奖章”获得者。安康市“金州工匠”、突出贡献专家、“五一巾帼标兵”。当选中国科学技术协会第九次全国代表大会代表。

省级教学名师、市级突出贡献专家:



刘庭明:男,中共党员,教授,第九届陕西省高等学校教学名师,安康市突出贡献专家,临床医学专业带头人,教育部全国高等学校青年骨干教师国内访问学者。被学院评为“优秀共产党员”“师德标兵”“课改工作先进个人”。

省级教学名师、市级突出贡献专家:



张亚丽:女,副教授,学前教育专业带头人兼学前教育专业教研室主任,主讲《学前教育学》《学前儿童心理学》等课程。陕西省第十二届高职院校教学名师,安康市突出贡献专家。辅导学生在陕西省职业院校技能大赛中获奖,多次被学院评为“优秀教师”“师德标兵”。

省级教学名师:



包龙梅:女,中共党员,三级教授,学院教务科教研科科长。第十一届陕西省高等学校教学名师。主持或参与市级以上课题3项,参与并获得省级教学成果二等奖1项,实用新型专利1项。承担5部高职高专规划教材的编写工作,编写的院本教材《社区护理》被省教育厅评为优秀教材二等奖。

省级优秀教师:



王燕艳:女,中共党员,内科科学教授,护理学院副院长,陕西省优秀教师。学院临床医学专业教学团队专业带头人,主持或参与省级课题2项,获陕西省高职院校职业技能大赛教学能力大赛二等奖。发表论文10余篇,主编教材1本,参编1本,主持编写校本教材3本。

省级师德标兵:



王纯伦:男,中共党员,副教授,医学检验技术专业带头人,安康市优秀教师,院级教学名师。从教以来始终以“德高为师,身正为范”为信念,默默耕耘在教学一线,潜心从教、专心育人,牢记“甘做人梯、用爱坚守”的使命,2022年获评“陕西省师德标兵(高等教育)”。

省级师德标兵:



李朝阳:男,中共党员,副教授。现担任安康职业技术学院学前教育专业带头人兼钢琴教研室主任。从教以来,遵循党的教育方针,以立德树人为己任。近年来辅导学生在陕西省职业院校技能大赛中获得一等奖两次、二等奖两次、三等奖一次,多次获评“优秀共产党员”“师德标兵”。

省级优秀辅导员:



陈荣乔:女,中共党员,2018年至今从事一线学生教育管理工,先后荣获学院“只争朝夕 不负韶华”主题微党课二等奖和学院第四届辅导员素质能力大赛二等奖、第八届陕西省辅导员素质能力大赛优秀奖。2023年荣获“第六届陕西高校优秀辅导员”荣誉称号。

省级优秀辅导员:



薛颖:女,中共党员,曾获得陕西省第七届高校辅导员素质能力大赛二等奖、教育部中华经典诵读大赛全国优秀奖、安康市庆祝中华人民共和国成立70周年职工诵读大赛三等奖、陕西省第二届中华经典诵读大赛(陕西赛区)教师组二等奖等。荣获“第五届陕西高校优秀辅导员”荣誉称号。

市级突出贡献专家、金州工匠:



丁贇龙:男,美发高级技师(一级),陕西省技术能手,省级(美发)技能大师工作室领办人,安康市“突出贡献专家”,技师学院美容美发教研室主任。陕西省现代企业学徒制优秀培训指导老师,安康市第二届“金州工匠”。

金州工匠:



江顺章:男,电工高级技师,国家级技能大赛指导教师,陕西省安全生产培训师,陕西省技工院校优秀教师。2020年全国第一届职业技能大赛陕西省选拔赛电工组三等奖。2021年获安康市第二届“金州工匠”荣誉称号。

金州工匠:



刘正一:男,2007年6月参加工作,中式烹调师(二级),现任安康职业技术学院学院烹调工艺与营养专业教师。毛朝军国家级技能大师工作室成员、安康市烹饪专家服务基地成员、安康市烹饪餐饮行业协会常务理事。2022年获评“金州工匠”荣誉称号。

## 石斛产业有看头更有赚头

通讯员 张天兵

9月6日,又是一个艳阳天。望着窗外逐渐升起的日头,安康石斛堂农业科技有限公司负责人吴呈友,简单吃过早点,就驾车从岚皋县城出发驶向瀾河镇。最近这段时间,“秋老虎”的余威不减,对不喜欢高温环境的铁皮石斛来说,越发需要人工细心照料。吴呈友这趟是专门赶去查看农户大棚种植的铁皮石斛长势,指导搞好秋管工作。

大约20多分钟的车程,吴呈友便到达瀾河镇和平村5组,透过车窗,公路边一个搭满黑色遮阳网的塑料大棚映入眼帘。“这个就是全县最大的人工种植铁皮石斛大棚,共有900多平方米呢!”

走进棚内,仔细查看温度计后,吴呈友吩咐工人掀开两边的门帘,打开喷淋系统开始喷水保湿降温,捆绑在树桩上绿茎铁皮石斛的根已扎进树皮缝隙,叶子一片油绿。

吴呈友是浙江省温州人,18岁就在

老家跟着父辈种植铁皮石斛,经过30年的摸爬滚打,在家乡形成颇具规模的石斛庄园。2019年,吴呈友经昆山陕西商会介绍来到岚皋,并于2020年成立了安康石斛堂农业科技有限公司。一转眼,吴呈友跨省入岚种植铁皮石斛已经4个年头,如今种植面积也扩大到近千亩,其中瀾河镇和平村就有700亩,是一处最大林下仿野生种植基地。

在岚皋含硒带种出的铁皮石斛经检测机构检测,发现多种营养成分含量极高,这极大地增强了吴呈友投资发展的信心。去年11月,吴呈友结合岚皋的旅游产业发展,在民主镇银盘村流转土地100亩,一期投资1000多万元,建起了20个约4000平方米的大棚,共栽种铁皮石斛鲜条3000斤。同时他还在地里套种枇杷、李子、柿子等果树,兴建起10间小木屋,1口鱼塘,计划以石斛产业为基础,打造集采摘、观赏、餐饮、民宿于一体的石

斛康养基地。

吴呈友介绍,搭建的大棚里种植铁皮石斛,是今年岚皋县开展“和美庭院”建设,引导村民利用房前屋后的自留地、空地发展庭院经济的新场景,自己则负责提供石斛种苗、技术指导、鲜条回收一条龙跟踪服务。目前,全县已在城关、瀾河、大道河、佐龙、民主5个镇建设石斛大棚10000平方米,涉及农户100多户。

“铁皮石斛食药两用,浑身是宝,干条市场销售每公斤4000元,庭院种植既有看头,也有赚头,我对带领村民发展这一特色产业很有信心。”吴呈友说,很幸运在岚皋找到了铁皮石斛的最佳适生地,也找了实现人生价值的舞台,今后将尽心尽力指导农户种好管好铁皮石斛,让更多人尝到石斛致富的甜头。

## 瓦庙镇持续发力转变干部作风

本报讯(通讯员 卢思君)自“干部作风能力提升年”活动开展以来,紫阳县瓦庙镇聚焦目标任务精心组织,强化学习增本领。坚持把学习党的二十精神等相关内容作为“第一议题”,学在日常,学在经常,筑牢党员干部理想信念之基;充分利用“学习强国”“陕西省干部网络学院”和“干部大讲堂”等强化干部政治理论学习和业务能力提升,让党员干部在工作实践中加强学习,不断提升破解问题的能力和干事创业的本领,目前已开展“干部大讲堂”7期。

追赶超越添动力。联村领导和分管领导充分发挥“头雁作用”,定期梳理工作重点,带头进村入户抓落实。

对于重点工作推进过程中的好经验、好做法,通过“擂台比武”等方式进行“比、亮、晒”,激发党员干部主动谋事的积极性和主动性,逐步形成“比、学、赶、超”的良好氛围。

严格执纪知敬畏。该镇纪委聚焦脱贫攻坚巩固提升与乡村振兴有效衔接、项目建设、营商环境等重点工作,定期开展政治监督和日常监督,综合运用专项检查、随机抽查、明察暗访等方式,及时发现机关干部中不按时上下班、在岗不在状态、不担当、慢作为等问题,充分运用警示教育、谈话提醒、批评教育、责令检查、诫勉方式,做到抓早抓小、防微杜渐,构成违纪违规问题的,按照干部管理权限予以追究问责。截至目前,镇纪委共发出通报批评5期16人次,开展谈话提醒6人次,责令公开检讨2人,立案调查1人。



文明有我 “痰”吐文雅

连日来,汉滨区、高新区城管部门在中心城区全域持续开展“文明有我 痰”吐文雅”专项整治行动。城管执法人员依据规定,对“随地吐痰”等不文明行为,处以10元以下的罚款,或以发朋友圈集赞的方式接受柔性执法免于罚款。据统计,截至9月6日,已开展现场处罚258人次,其中开具罚单62张。图为随地吐痰的市民正在接受行政处罚。

屈明佳 摄

## 高新自然资源局党员“双报到”解难题出实招

本报讯(通讯员 晁居堂)今年以来,安康高新区自然资源局坚持以“五同”工作机制为抓手,聚焦党建引领助推高质量发展,在帮困解难、促发展上出实招,大力开展党组织和党员“双报到”活动,用心用情用力解决群众“急难愁盼”,用实际行动检验党员干部为民服务能力,开创城市基层党建引领基层治理新局面。

据了解,该局紧扣“三个年”活动履

职尽责,严格落实领导“双报到”帮扶责任主体,组织党员每周至少与企业沟通一次,每月至少到帮扶村走访一次,及时了解、掌握并归纳、汇总帮扶企业及帮扶村情况,保持沟通联系。截至目前,开展帮扶行动深入企业、社区和村30余次,争取中省地灾治理扶持资金466万元,解决企业和帮扶村实际问题18件。

今年初,该局印发《关于常态化开展机关党组织和党员干部到社区“双报到”

为民服务的通知》,明确20余项帮扶任务,实现了党组织的资源优势与帮扶村需求的精准对接。进一步落实党委“派单”、党员“接单”、群众“评单”制度,组织12名在职党员下沉到三个包抓社区和一个帮扶村解决实际问题。按照“情况明、问题准、措施实、服务好”的工作原则,了解企业、社区和帮扶村“困”在哪里、“难”在哪里,为企业精准“把脉”、对症下药,帮助企业解决项目建设中遇到的问题。